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Trader 41 Plus 2

Year: 1994 Heads: 2
Location: Dover, Kent Cabins: 3
LOA: 41' 2" (12.55m) Berths: 8
Beam: 14' 0" (4.27m) Keel: Semi Displacement
Draft: 3' 11" (1.19m) Engines: 2

Remarks:
This is an extremely well presented and maintained Trader 41+2 that was built in 1994. The Trader 41+2 is often
described as the perfect long range cruiser with her comfortable and spacious accommodation throughout.
The Trader 41+2 has impressive sea keeping capabilities. She is offered for sale with eight berths, twin heads,
diesel cabin heating, autopilot, radar and bow thruster,

£119,500 Tax Paid
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Mechanical and Rigging

Mechanical  Systems:

This Trader 41+2 is fitted with twin Volvo Penta TAMD 61A 306hp six cylinder turbo
charged diesel engines with approx. 1,000 hours as at April 2023. Morse controls at
internal helm and flybridge. The engines were last professionally serviced in February
2023. Fresh water cooled. Shaft drive to 3 bronze propellers with rope cutters. Total fuel
capacity is 1380 litres across two steel tanks.

She has a cruising speed of 8 knots and a maximum speed of 15 knots. The 4HP through
tunnel bow thruster and the twin engines makes berthing easy. 

Electrical Systems

There are four 12v batteries fitted, 2 x domestic, 1 x engine start and 1 x 70AH  all batteries
have been replace in 2024. Batteries are charged by the engine alternator and via a battery
charger  via the 240v ring main. There is also a 240v immersion heater. There is a HFL
6KVA generator that is currently not in use. 

Inventory

Deck Equipment:

● Anchor with 70m chain/warp
● Anchor Windlass Electric
● Flybridge covers, 1 small cover and 1 large winter cover
● Cockpit dodgers - solid
● Saloon front screen covers, winter and summer
● Pasarelle
● 10 x Fenders
● 4x  Mooring Warps
● Avon Dinghy
● Outboard (Mariner 2hp)

Navigation Equipment:

● 2 x Compass - one at each helm
● Depth - Cetrek
● Speed and Log - Cetrek
● VHF Radio - Simrad - DSC
● VHF Radio - Cobra - DSC
● VHF Handheld - ICOM
● Chart plotter - Garmin 751 new 2015
● Radar - Furuno SL70C
● Autopilot - Cetrek
● Navtex
● Electric Chart
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● Deck level Navigation lights
● Clock and Barometer

Safety Equipment:

● 2 x Fire Extinguishers
● 1 x Fire Extinguishers in Engine Bay - Automatic
● Fire Blanket
● Gas Alarm
● 2 x Smoke Alarms
● 2 x CO2 Alarms
● Deck Light
● Spot Light
● 2 x Horseshoe lifebuoy
● Assorted Lifejackets and Buoyancy aids 
● Danbuoy
● Liferaft - Zodiac 6 man last serviced 2015
● Emergency tiller
● 1 x Manual bilge pump
● 2 x Electric bilge pump

Hull:

Semi displacement hull with twin rudders.

History and Construction:

This Trader 41+2 was built in 1994. It has a white GRP hull and superstructure with areas of
GRP and Teak Deck. It was built to a design by Tarquin and Tony Chappell in Taiwan. The
vessel has been owned by the current owner since 2015. She was last out of the water in
January 2022 when she was antifouled, hull polished and anodes changed. The owner has an
inventory of service history. The engines were last serviced in February 2023. The vessel is
very reluctantly being sold due to ill health.  

Accommodation

This Trader 41 plus 2 offers eight berths in three cabins and the saloon. The vessel has
over six feet headroom throughout.

FORWARD CABIN;

Forward guest cabin with double V berth or 2 singles,. Hanging wardrobe, drawers and
cupboards. Very light and airy with portholes and overhead deck hatch. All finished in a rich
cherry wood. 240V sockets

MIDSHIP CABIN

Two single bunk bed berths to port, Hanging wardrobe, drawers, lockable cupboard, 240v
sockets, a nice size guest cabin again that is light and airy 
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MIDSHIP HEADS:

Situated opposite the port cabin is a large shower and electric freshwater toilet
compartment. Stainless steel port hole sink and shower. 

SALOON:

A very comfortable saloon all finished in matching cherry wood which is a  feature of the
whole interior of the boat. It has U shaped seating round a large polished cherry wood
table. The saloon has ample storage and boasts a pull-out drinks cabinet. This is a light
and comfortable space to spend time enjoying the boat and looking at whats happening in
the marina or at anchorage  .

INTERNAL HELM;

The internal helm position is forward and to starboard  and has extensive instrumentation
with every navigational aid you will need to go on extended cruises. It has a chart area to
port and a chart cupboard in the centre.  . 

GALLEY:

The well equipped galley is to starboard and forward of the master aft cabin. It has a four
burner gas stove with full size oven and grill, 12V Fridge and los sof storage spaces above
and below the worktops for food, cooking utensils and pots and pans. 

MASTER AFT CABIN:

The master aft cabin has a very large island offset berth. There is a good size dressing
table and extensive storage lockers. The aft master cabin is light and airy due to the
number of portholes and the opening deck hatch.  It has two hanging cupboards. 

AFT EN-SUITE HEADS:

The aft en-suite heads has a separate shower and hip-bath as well as a sink with storage
cupboard beneath and cupboard veside. It has an electric freshwater flush heads  with
holding tank. 

EXTERNALLY:

This Trader 41 has a large aft deck which provides a great area to sit out and watch the
sun go down. A couple of steps, under which a teak folding table is stored, lead up to the
flybridge which has helmsman seats and an array of repeated navigation instruments. 

General:
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This motor yacht has curtains throughout with venetian blinds in the saloon included. Both
heads are switchable between the holding tanks and overboard. Both showers drain to a
sump pump with an automatic pump out overboard. 

Remarks :

For Sale:1994 Trader 41+2 in Kent

Discover perfection in the form of this well maintained Trader 41+2, ready to embark on
your next adventure. Built in 1994, this vessel epitomizes the ultimate long-range cruiser,
boasting luxurious and expansive accommodation that ensures unparalleled comfort at
sea.

Experience confidence in every voyage with the Trader 41+2's remarkable sea-keeping
capabilities. With eight inviting berths, twin heads, diesel cabin heating, autopilot, radar,
and a bow thruster, this yacht is equipped for effortless navigation and relaxation.

Recently serviced engines guarantee peak performance, while the option for a berth at
Dover Marina adds convenience and accessibility to your boating experience.

Seize the opportunity to own this exceptional Trader 41+2 and indulge in a lifestyle of
luxury and exploration. Contact us now to make it yours and elevate your maritime
adventures to new heights.

 

 Contact: Network Yacht Brokers Lefkas Cleopatra Marina (Dock side) Aktio-Preveza Ionian
Islands,Greece.

Tel: UK+ 44 203 051 0525 / Mob.+306945347870

 Email: info@nyblefkas.com

Disclaimer : Ionian Yacht Sales Ltd t/a Network Yacht Brokers Lefkas offers the details of this vessel for sale but cannot guarantee or warrant the accuracy
of the information contained in the specification or warrant the condition of the vessel or equipment. A buyer should instruct his agents, or surveyors, to
investigate such details as the buyer desires validated. This vessel is offered for sale subject to no prior sale, price change, or withdrawal without notice.
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